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Сучасна архітектура європейської безпеки зазнає фундаментальних змін, 

що безпосередньо трансформує підходи до викладання економічних дисциплін. 

Європейська безпека та економічні процеси тісно взаємопов'язані. Стабільність 

та захист як основні елементи європейської безпеки слугують 

фундаментальними передумовами економічного процвітання та зростання. 

Безпечне середовище сприяє інвестиціям, розвитку торгівлі та покращенню 

загальній економічній активності. І навпаки, економічна стабільність може 

зміцнити європейську безпеку, зменшуючи рівень соціальної напруженості та 

сприяючи налагодженню співпраці [1]. 

Розуміння європейської безпеки є важливим для вивчення міжнародної 

економіки та міжнародних економічних відносин. Безпека є важливим фактором, 

з позицій якого можна аналізувати економічні тенденції, торговельні потоки, 

інвестиційні рішення та оцінювати рівні загального функціонування як 

європейської, так і світової економік. Оцінювання геополітичних ризиків все 

частіше включається в економічне прогнозування та розробку бізнес-

стратегії  суб’єктів економічних відносин. Економічні рішення і політики в таких 

сферах, як торгівля, енергетика та технології, все більше формуються під 

впливом міркувань безпеки. Виклики сьогодення для європейської безпеки, такі 

як геополітична нестабільність, кіберзагрози та конкуренція за ресурси, 

матимуть значні економічні наслідки, які майбутні фахівці з міжнародної 

економіки повинні бути готові аналізувати та розв’язувати проблемні ситуації, 

пов’язані з цим [2].  
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Інтеграція геополітики та геоекономіки у вищу освіту стає важливою для 

формування здатності майбутніх фахівців аналізувати взаємозв'язки між 

національними економіками та оцінювати рівень міжнародних відносин урядів 

країн. Так, Salvaudon виокремлює три ключові шляхи для зміцнення ролі 

європейської геополітики у вищій освіті: по-перше, підтримка європейських 

досліджень, де стимулюються міждисциплінарні програми, присвячені сучасним 

геополітичним трансформаціям; по-друге, розробка трансдисциплінарних 

курсів, завдяки яким геополітику слід ширше інтегрувати у дисципліни, пов'язані 

з економікою, технологіями чи екологією; по-третє, сприяння європейському 

стратегічному мисленню через заохочення університетів до розробки освітніх 

програм, здатних краще інтегрувати специфічні геополітичні особливості 

континенту [3]. 

У межах освітньої програми «Міжнародна економіка» питання безпеки 

поступово перетворюються на визначальний фактор формування навчального 

контенту. Так, у рамках авторського курсу «Національна економіка та 

міжнародна безпека» питання європейської безпеки розглядається крізь призму 

теоретичних основ, що пов’язують національні економіки з міжнародною 

безпекою, зокрема концепції економічної безпеки та впливу воєн, збройних 

конфліктів на економічний розвиток. Спеціальний модуль з міжнародної безпеки 

досліджує, як політика безпеки впливає на ключові макроекономічні показники, 

такі як ВВП, зайнятість та інфляція [4]. 

Ця логіка знаходить своє продовження у дисципліні «Економічна політика 

та стандарти ЄС», де безпека розглядається через призму концепції стратегічної 

автономії Європейського Союзу. В зазначеному освітньому компоненті безпека 

представлена як один з важливих факторів формування економічної політики 

Європейського Союзу. Ми акцентуємо увагу на прагненні ЄС забезпечити 

стійкість у критичних секторах, від енергетики до цифрової економіки, що є 

прямою відповіддю на сучасні геополітичні загрози. Курс розглядає 

довгострокові стратегічні пріоритети ЄС, зокрема прагнення до автономії в 

критично важливих секторах, таких як енергетика, транспорт, цифрова 

економіка та оборона [5]. 

Трансформація безпекового ландшафту також кардинально змінює 

стратегії суб’єктів господарювання, а саме підприємницьких структур 

транснаціонального типу, що відображено у курсі «Транснаціональні 

корпорації». Зазначена навчальна дисципліна розглядає тему європейської 

безпеки фрагментарно, в рамках аналізу зовнішніх викликів для діяльності ТНК. 

Особлива увага приділяється можливостям прямих іноземних інвестицій, а саме 

офшорингу, ніаршорингу, френдшорингу та решорингу, залежно від 



 

487 

 

переважаючого безпекового ландшафту. У курсі також частково розглядається 

питання корпоративної соціальної відповідальності у зонах конфліктів. У цьому 

контексті безпека розглядається як вагомий фактор у прийнятті рішень щодо 

інвестицій, логістики та управління ризиками на рівні окремих великих 

корпорацій [6]. 

Базові принципи трансформацій закладаються у навчальній дисципліні 

«Міжнародні економічні відносини». У відповідь на збільшення криз та 

посилення актуальності безпекових аспектів фокус освітнього компонента 

зосереджується на аналізі торговельних конфліктів, інструментах просування 

національних інтересів, інституційних і поведінкових аспектах міжнародних 

економічних переговорів. Студенти досліджують, як геополітичні чинники 

змінюють глобальну економічну архітектуру, зокрема через інструменти 

цифрового протекціонізму та механізми френдшорингу. 

Курс «Логістика в організації міжнародних перевезень» досліджує, 

зокрема, як європейська безпека впливає на міжнародні транспортні коридори, 

ланцюги постачання та безпеку перевезень вантажів [7]. 

У межах навчальної дисципліни «Міжнародне страхування» особлива 

увага приділяється аналізу сучасної системи глобальних ризиків як складової 

безпекового середовища. Студенти набувають практичних навичок оцінювання 

спроможності світового страхового ринку та механізмів перестрахування 

забезпечувати захист міжнародного бізнесу від новітніх безпекових викликів. 

Окремий акцент зроблено на дослідженні особливостей страхування 

відповідальності в умовах динамічних змін геополітичного та фінансового 

середовища. 

Варто зазначити, що цей короткий огляд має певні обмеження, так як він 

базується виключно на власному педагогічному досвіді авторів та охоплює лише 

вибірку дисциплін, які вони особисто викладають. Відповідно, ці тези не 

претендують на всеохопний аналіз змісту всієї освітньої програми «Міжнародна 

економіка». Інші навчальні дисципліни, які також формують компетентності 

майбутніх економістів-міжнародників, залишилися поза межами цього огляду. 

Проте, такий цілеспрямований фокус на авторському портфелі дисциплін 

дозволяє забезпечити аналіз конкретних навчальних практик, демонструючи, як 

безпекові виклики можуть бути інтегровані у навчальний процес.  
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ТРАНСКОРДОННІ ЕКОНОМІЧНІ СУПЕРЕЧНОСТІ МІЖ УКРАЇНОЮ 

ТА ПОЛЬЩЕЮ ЯК ВИКЛИК ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ 

 

Після відкриття переговорів про вступ України до Європейського Союзу 

25 червня 2024 р. євроінтеграція України остаточно перестала бути політичним 

гаслом. Вона перейшла у площину практичних рішень: доступу до ринку, правил 

торгівлі, перевезень, конкуренції та роботи прикордонної інфраструктури. Саме 

на українсько-польському напрямі це видно найкраще, бо Польща є для України 

і найближчим сусідом, і одним із головних сухопутних маршрутів до ринку ЄС. 

Тому суперечності тут вже не виглядають локальною двосторонньою 

проблемою. Вони прямо зачіпають темп входження України до спільного ринку 

та здатність проходити вступний етап без постійних торговельних і логістичних 

криз [4]. 
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